



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Единственная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся

Гор. Воронеж,
20 октября 1941 года.

ЦЕНА 10 КОП.

Норовые орды фашистов лезут к чувствительным центрам нашей великой родины, рвутся к Москве. Остановить и опростинуть смертельного врага советских людей!

Постановление Государственного Комитета Оборона

Сей объявляется, что образцов станков на рубежах, отстоящих на 100—120 километров западнее Москвы, переключить на Западный фронт по маршруту армян г. Жукоту, а на начальную стадию г. Москва генерал-лейтенанта г. Артемьева и начальника обороны Москвы на се восточную.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, западных войск Москвы, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный Комитет Оборона постановил:

1. Вести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах особое патрулирование.

2. Воспретить всякое удаление движимых и недвижимых вещей, как и транспортных, с 12 часов ночи до 5 часов утра, на автомобильных транспорте и при передвижении гражданских предметов от команданта г. Москва, кроме в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспорта должно производиться согласно правил, утвержденных Московской противоземельной обороной и опубликованных в печати.

3. Образцу строжайшего порядка в городе и в пригородных районах возложить на команданта города Москва генерал-майора г. Семикова, для чего в распоряжении

**Председатель Государственного
Комитета Оборона И. СТАЛИН.**

Москва, Кремль, 19 октября 1941 г.

команды коменданта предоставить войскам и трудовой охраны НКВД, жилищно-коммунальные рабочие органы.

4. Наружной охраны нечестно представлять и ответственности с передачей ту же Военно-воздушная, а прокатчиков, шпионов и прочих агентов врага, приравненных к партизанам поразить, распространять на место.

Государственный Комитет Оборона призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 19 октября наша авиация прикрывала авиацию бон на всем фронте. Особенно напряженные бои шли на Западном направлении фронта.

Крупно и мужественно борются советские летчики с немецкими фашистами. Также в самых неблагоприятных метеорологических условиях наша авиация нанесла серьезные удары по вражеским войскам. В связи с этим наши летчики вынуждены слетать боевые задания Командиром. Часты тон. Немцами, действующим на Юго-Западном направлении фронта, за последние 20 дней уничтожены 26 фашистских самолетов, 104 танка, 700 ав-

томобилей, 54 танкетки, 15 бронемашин, более 8 безымянных пилотов и 6 взорвано самолеты, несколько десятков пилотов и летчиков, 40 парашютов и свыше 40 взрывов, 18 авиационно-пушечных точек. Часты тон. Командиром за последние несколько дней уничтожены 117 танков, 519 автомашин, 23 авиационных взрывов, более 5 безымянных пилотов, 27 фашистских самолетов, из которых 20 самолетов были уничтожены на аэродромах противника и 7 «биты» в воздушном бою. Летчики Командиром Егорова только за последние 5 или 6 дней боевой работы уничтожили 130 вражеских автомашин,

столько двух раз пилота, 2 парашюта и сбита 2 самолета противника.

С каждым днем все больше обостряется столкновение между фашистскими солдатами и немецкими фашистами. Плановый фашистский солдат бросается на доблестных солдат и раньше была напряженная атмосфера. Теперь она резко ухудшилась. Мы, доблестные солдаты, понимаем тем, что с нами пилотиров офицеры образуются, как со стороны, так и в воздушном бою, где и должна смерть от

Описание см. на 2-й стр.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Окончание.

«гла рукою». Известный финский солдат Эймо Лиевинен рассказывает: «Финны мешают нам. Видно финские солдаты 14-8 бригады очень трусливы».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 ОКТЯБРЯ

В течение 19 октября на всех направлениях фронта продолжался бой. Особенно упорно бой шел на Мокшайском и Малоярославском направлениях. Обойто несколько ожесточенных эпизодов немецко-фашистских войск.

За 18 октября уничтожено 38 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

Одна наша часть, действующая на Западном направлении фронта, за два боя 18 октября уничтожила 42 немецких танка, более 60 автомашин с боеприпасами и горючим, 10 орудий разных калибров и два батальона вражеской пехоты.

Во всех районах Калининской области, захваченных немцами, активно действуют партизанские отряды. Их число растет

все». С беспредельной яростью говорит о немцах известный финский партизанский лейтенант: «Мы у них за плечами. Немцы не могут и заминировать немцы. Они нам по доверият. Немцы пароботки Финляндии так же, как они пароботки другие».

с каждым днем. Десятки и сотни рабочих и служащих предприятий и учреждений, сотни колхозников плут в партизанские отряды и, во имя своей жизни, друзей и фашистскими захватчиками. 12 октября партизанский отряд под командованием тов. Ш. попал на немецкую автодорожку, соединявшую к фронту горючее и боеприпасы, и уничтожил 10 автомашин из 25. В захваченной перестрелке было убито и ранено до 30 фашистских солдат, поврежденных автомашин.

Только за первую половину октября захвачены отряды тов. Ш. уничтожили более 20 немецких автомашин с горючим и боеприпасами. Известные немецкие солдаты говорят, что партизаны серьезно затрудняют связь фронта с базисом сзади. «На каждой дороге, — говорит известный немецкий солдат Вульф Вебер, — нас ждет засада, из-за каждой куста и

деревяшки пареди». У фашистских в этой войне нет сил, которых бы адская война. Наш народ против войны. Он неизбежно одержит от нее. И это не-за-прелюдных немцев».

Второй дни партизанской войны. Водные из-за гололеда и партизанские отряды из на 20 часов опоздали на фронт горючее, в результате чего 11 танков, оставшихся без горючего, были уничтожены русскими войсками.

Голландский народ в условиях жестокого террора продолжает борьбу против немецких фашистов. Голландские патриоты всецело настроены против немецких солдат, офицеров и чиновников. Так, например, в окрестностях Ливордена за последние две недели убито и убито в ходе более 40 фашистов.

В октябре жеские с. г. немцы арестовали в Голландии 4 тысячи человек за саботаж жернированной терванских властей. срыв производства и переброски оружия для германской армии и за нападение на фашистских солдат и офицеров.

Руна об руну с доблестной Красной Армией будем ковать победу на фронте и в тылу!

За революционную дисциплину, организованность и порядок везде и во всем!

Трудящиеся Воронежа! Покажите пример стойкости и упорства в борьбе с лютым и коварным врагом!

Зам. ответственного редактора С. П. ДОГАДАЕВ.